

阔步迈向新征程  
奋斗谱写新篇章

## 太钢不锈钢再获国家高新技术企业认定

本报讯(记者 薛华 通讯员 苗华军)日前,山西省科学技术厅、山西省财政厅、国家税务总局山西省税务局公布山西省2020年第二、三批高新技术企业认定结果,山西太钢不锈钢股份有限公司获得高新技术企业认定,这是太钢不锈钢自2008年首次获得认定后,连续5次获得认定,也是按照国家《高新技术企业认定管理办法》(国科发[2016]32号)更改认定规则后,太钢不锈钢第2次获得认定。

山西太钢不锈钢股份有限公司1998年上市,拥有国际先进水平的冶炼—精炼—连铸—热轧—冷轧全流程不锈钢生产线,具有年产1200万吨钢,其中450万吨不锈钢的生产能力,拥有国家级技术中心和国家重点实验室,研发

实力雄厚。近年来,通过不断优化产品结构,高新技术产品已成为企业主要利润增长点,高附加值、特殊性能钢材、合金及制品的先进制备加工技术被列为《国家重点支持的高新技术领域》。近三年来,太钢不锈钢围绕新产品开发、新技术开发、产品实物质量升级、工艺改进等开展科技研发活动,面向现代交通、先进制造、航空航天、海洋工程和新能源等领域的发展需求,重点研发高等级不锈钢、高等级电工钢、高强韧钢、铁路用钢和特殊领域用关键材料,突破原料高效制备与利用、高品质特殊钢制造、绿色环保及新型材料制备等领域的核心关键技术,形成一批具有自主知识产权的、国际首发首创的产品与技术,获得发明专利139项,实

用新型专利168项,全部应用于企业产业化平台,形成了以不锈钢、冷轧硅钢、高强韧系列钢材为主的高效节能长寿型产品集群,重点产品进入石油、石化、铁道、汽车、造船、集装箱、造币等重点行业,应用于秦山核电站、三峡大坝、“和谐号”高速列车、奥运场馆、神舟系列飞船和嫦娥探月工程等重点领域。

“十四五”时期,太钢不锈钢将通过产业要素的资源集聚、优化配置和高效运营,优化不锈钢产业全球布局,巩固全球不锈钢行业领军地位。充分发挥“国家重点实验室”和“国家级企业技术中心”两大平台的优势,使产品研发和技术创新能力达到国际先进水平,形成科学有效的创新体系。

本报讯(通讯员 张登)太钢召开科技质量工作会议后,太钢型材厂深入学习贯彻会议精神,分析质量工作取得的成绩和存在的不足,安排部署下一阶段科技创新和质量管理工作。

型材厂以“三品”战略和“三个一”目标为指导,以质量管理流程优化与质量职责落实为主线,进一步完善了质量责任体系,夯实基础管理、压实质量责任、做实本质改善,产品实物质量指标进步率、技术经济指标进步率、全线碳钢废品率和全线不锈钢废品率指标较往年均有明显进步,实现显性质量异议为零的目标,顺利通过国金衡信质量体系审核、中科院高铁轮轴钢国产化审核、株电二方审核。在取得新进步的同时,该厂查摆出质量工作方面存在的一些短板,例如,探伤质量把关未取得突破,职工主动改进质量问题的积极性有待进一步提高,全员精品质量理念还需继续强化等,这些问题是亟待突破的重点。

下一阶段,该厂将以“三高两化”为实施路径,运用对标方法,强化用户服务工作,进一步提升型材产品质量和服务质量。以连铸车轴钢带状组织等8项技术研究提升和高铁轮轴钢等10个新产品开发为切入点,提高科技含量。通过现场质量问题攻关和提高成材率项目为落脚点,提高效率。同时,进一步明确各岗位工作职责,对全厂32个项目具体明确目标档、奋斗档指标。从直面市场型、精细管控型、大客户服务小组3类为着力点,提高市场占有率。从质量体系管理、产品认证、品牌建设等方面具体发力,实现工作成效提升。此外,对本年度的六西格玛项目、QC小组项目和SPC关键质量控制点进行了明确,双轨运行、同向发力,全力实现质量体系稳定受控、显性质量异议为零的年度质量工作目标,为实现高质量发展奠定坚实基础。

聚焦『三高两化』提升综合竞争力

太钢型材厂部署科技创新和质量管理工作

学习党史,激发奋进力量

赵瑞文

“读史明志,知古鉴今”,是哲人留下的至理名言。熟读历史才能准确把握规律,面向未来。站在实现两个一百年奋斗目标的历史交汇点上,我们再次踏上新的发展征程,伟大壮举和伟大工程时刻砥砺我们奋勇前行。历史证明,中国发生的翻天覆地巨大变化都是在中国共产党领导下实现的。学习党史,以史为鉴、以史崇德,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,更能激发每一名干部职工的奋斗热情。

作为一名矿山老职工,我们生在矿山里,长在红旗下,在党的英明正确领导下,矿山不断发展壮大,成绩来之不易,这不是靠外援更不是靠运气,而是靠党的坚强领导,各级党组织形成坚强的战斗堡垒,无数先进党员模范带头作用的发挥。党组织是战胜一切困难的坚强保障,党的决策擘画未来,党的领导坚强有力,带领我们跨过一个一个急流险滩,战胜一次次困难。艰难困苦,玉汝于成,展现的是党的奋斗历史和为实现中华民族伟大复兴梦而不断拼搏的无穷力量。学习党史,我们进一步感受到了党如何艰难起步到今天走向强大,建立丰功伟绩的历史,在波澜壮阔的历史长河中感受信念的力量,深刻感悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量、实践力量,不断提升创新理论指导推动工作能力和水平再进步发挥重要作用。无论从事什么岗位,我们都要珍惜党通过百年奋斗为我们创造的幸福生活,通过党史学习把个人奋斗目标与党的事业紧密联系在一起,从而进一步筑牢“根”“魂”优势,为把太钢建设成为全球不锈钢业引领者增添一份力量!

3月29日,太钢保卫部护卫支队队员学习党史,交流心得。该支队在党史学习教育过程中,创新方法,注重实效,通过采取“三会一课”、主题党日、举办读书会等形式夯实学习基础,营造学习氛围,扎实推进党史学习教育向纵深开展。

王旭宏 摄  
张伟文



对党说说心里话 征文